



8月6日，青岛，海滩边的禁止标识(图片来自网络)



普吉岛沉船救援队(图片来自网络)

一对年仅8岁的双胞胎姐妹在青岛旅游时不幸溺亡，印尼7.0级地震已致142人死亡，泰国普吉岛游船倾覆致47名中国游客遇难……现在暑假虽已过半，但仍处在旅游旺季，旅游成为大多数人暑期度假方式，与此同时，暑期出游的安全事故也愈来愈频发。所以，无论国内还是国外游，最重要的就是对旅游安全的重视。

□记者 张贤良

### 案例一：发个朋友圈孩子就不见了 事发地为野浴场

2018年8月6日，一对年仅8岁双胞胎姐妹在青岛旅游时不幸溺亡的遭遇刷屏朋友圈，令人唏嘘。据了解，两姐妹出事的海滩是一片没有开发的野浴场，海中有暗流，沙滩入海的部分比较陡峭。虽然海滩周围每隔一段距离就有“禁止游泳”的警示牌，但仍有不少市民和游客来这里游玩、戏水。而据孩子的母亲回忆，事发时她看了两眼手机发了朋友圈再抬头时发现孩子不见了。据了解，在青岛市，像这样的“野浴场”多达十几处，虽然相关部门每年都会发出警示，但意外事件也层出不穷。

### 案例二：印尼地震已致142人死亡 确认中国游客安全

2018年8月5日晚印尼龙目岛东北部发生里氏7级强震，震源深度15公里，后续震100余次。据英国《镜报》6日最新消息，地震已经导致至少142人遇难，至少200伤，大批外国游客滞留龙目岛国际机场等待撤离。

印尼地处环太平洋地震带，每年发生大小地震数千次。驻登巴萨总领事馆的消息称，龙目岛当地目前大约还有200人左右的中国游客，暂时没有收到中国公民在地震中伤亡和财产损失报告。中国驻登巴萨总领馆已联系到37名中国游客，其中包括8名香港游客，这些游客的情况良好，已经有一部分人通过水路离开龙目岛。总领馆正在与当地相关部门保持联系，及时发布相关提醒，并督促印尼方加紧救援，全力保障我国公民安全，预计所有中国游客将很快撤离。

# 暑期出游正高峰 安全意识莫“放假”

## 安徽省旅发委：暑期文明出游 加强安全防范

### 案例三：泰国普吉岛游船倾覆 47名中国游客遇难

2018年7月5日下午，两艘载有127名中国游客的游船在泰国普吉岛附近突遇特大暴风雨，分别在珊瑚岛和梅通岛发生倾覆，造成47名中国游客不幸遇难。每年5月至10月，泰国普吉、攀牙、甲米等安达曼海域(即中南半岛西海岸)进入雨季，天气多变，海风强劲，海难事故频发。

据泰国《民族报》等媒体报道，7月4日至6日泰国气象厅发布气象预警，禁止普吉海域船只出港。事发当天天气恶劣，码

头却没有竖起禁止出海的标志，只有少数旅游公司相对谨慎，选择留在岛上或者提前返航，“凤凰”号却继续载着游客出海。沉船事故的发生，使得泰国旅游的安全问题备受关注。事发20天前，英国恩兹利保险公司发布了由其编制的“全球最危险旅游地”前十排行榜，泰国位居榜首。榜单编制的依据是，该公司2017年收到的所有旅行保险索赔中，有近四分之一(23%)来自泰国。

### 周末旅行网总经理李阳：提高安全意识 防范出行风险

暑期之所以成为旅游事故高发时段，周末旅行网总经理李阳认为，夏季气温变化大，各地区气候差异较大，高温雨水，台风等为多发期，容易出现极端天气带来的安全事故；暑期出游的人数较多，较为集中，容易出现走失、摔伤、溺水、中暑等事故；暑期车辆及交通情况复杂，容易出现交通事故造成意外伤害；谨防发生地质灾害，由于暴雨、高温等自然问题，容易出现泥石流、火灾等安全隐患。

“对于一些可能涉及到安全因素的项目，我们都会提前对目的地进行考察和分析，选择一些安全性较高、配套设施较完备、符合目标人群的旅游项目。”李阳告诉记者，“对于可能涉及到的旅游风险，在出行前都会做到一对一的告知，同时在组团过程中，会加大服务人员的配置，防范风险，提高警惕，保障旅游出行的安全，做到零事故。”

暑期是旅游出行的集中期，也是旅游事故的高发期，李阳提醒游客在外出旅行时，一定要提高安全意识，防范出行风险。在选择旅行社跟团团队游时，要选择正规、有资质、

信誉好、有保障的旅行社。警惕以“免费”、“低价”为卖点的低价团，以及非正规的“旅游小广告”的宣传招揽，尽量选择优质的旅游产品。在团队游进行的过程中，要听从导游和领队的安排，切勿擅自脱团。夏季正值汛期，出行前要注意查看天气信息，谨慎前往受灾或易发生危险的目的地和景区游览。在景区游玩时需注意安全，不要在有危险标志的地方游览或停留；在前往漂流戏水等景区时，游玩需遵循工作人员指挥，穿好救生衣。

游客要根据自身情况，选择适合自己的出游目的地与出游方式。同时，根据自身身体健康状况，选择适宜的旅游项目，不要冒险挑战超过自身承受能力的高风险项目。亲子出行要了解前往的景区是否适合孩子，在出游过程中要时刻让孩子在自己的视线内活动，千万不要让孩子单独在户外游玩，以防止发生意外。未成年的游客一定要在监护人的监护下参加游览项目，注意景区设立的安全警示标识。此外，由于天气炎热，在外要携带防晒用具，备好防暑降温药品。

# “安”歌送好音

语出：唐·羊士谔  
《乾元初，严黄门自京兆少尹贬牧巴郡……十四韵刻于石壁》

## 安徽画报

画说美好安徽 ANHUI PICTORIAL

《安徽画报》创刊于1958年，用最生动的历史相册，记录安徽变化，是安徽的记忆，数代人的情怀。

《安徽画报》以美国美文美术美味，打造一份可读可赏可藏的政经文旅类高端期刊，是安徽宣传战线的一支新力量，反映安徽经济建设和社会发展的一个亮丽窗口。

《安徽画报》微信公众号

**订阅热线：0551-64376898** 投稿邮箱：ahhb2017@126.com

温馨提醒：扫描右侧二维码关注《安徽画报》官方微信公众号，了解更多官方资讯